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ELECTROCINETIQUE
EXERCICE
-EXERCICE 2.6-
e ENONCE :
« Théoreme de superposition »
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[] Rl Rz[] Déterminer le courant | en utilisant le

théoréme de superposition .
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ELECTROCINETIQUE

EXERCICE

e CORRIGE :

« Théoréme de superposition »

» Pour appliquer le théoreme de superposition, nous allons d’abord « éteindre » la source de
tension E, et calculer le courant I(E2=O) ; le schéma équivalent est le suivant :

A I
R Le courant | g o) est égal a :
" "2 | — U s _ U
(E2=0)
R R =0 ROMIR) gyeR*R
EJ n+R
Il reste a calculer U,
M

» Pour appliquer la relation du « diviseur de tension », on peut considérer que la résistance I, est

RxR+2*P g

I’ +
en série avec le groupement (Rl I|RO(R, | r2)= U 3 EZD on en déduit :

R1+R+r+R2

v RU
R %er+%m

R+R+ xR
=E x R O apres calculs : | ER(, +R)
R x ER r, XRZD (€0 = nR(r, +R)+(r, +R)(RR, +1,R, +1,R)
[+ r,+ RZD
1 xR,
Ri + R+ - RZ
+ On éteint ensuite E ; les mémes calculs conduisent a :
| _=— ER(n+R)
S0 R +R) (6 +R)(RR, +1,R, +LR)

(|(|51=0) rentre alors par la borne + de E,, d’ou le signe « moins »)

» Finalement, la superposition de ces 2 circuits linéaires fournit:

E1R1(r2 + Rz) - Esz(rl +R1)
LR(r,+R)+(n +R)(RR, +5,R, +1;R)
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